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31. května 2010

1. V závislosti na parametru a ∈ R určete vzájemnou polohu afinńıch podprostor̊u
p, σ ⊂ E

4 (6 bod̊u):

p ≡ [7, 7, 4, 0] + t(4, 1, 0, a),

σ ≡ x2 + x4 = 1, x1 + 4x4 = 4.

2. Pro hodnotu a = −1 určete vzdálenost p a σ včetně dvojice bod̊u, v nichž se
tato vzdálenost realizuje (6 bod̊u).

3. Popǐste afinńı podprostor v E
3, který je totálně kolmý k př́ımce

q ≡ [2, 1,−1] + r(1, 0, 2)

a procháźı bodem A = [1, 1, 2] (3 body). Určete souřadnice bodu B, který je
souměrný s A podle př́ımky q (3 body).

4. Afinńı transformace v E
3 je dána předpisem

f(x, y, z) = (−2y + z + 1, y, 2x + 4y − z − 2).

Dokažte, že zobrazeńı f je základńı afinita (3 body) a popǐste jej́ı určuj́ıćı prvky
(3 body).

5. Vyjádřete středovou souměrnost v eukleidovské rovině určenou středem S = [2, 1]
jako složeńı osových souměrnost́ı (3 body); napǐste jejich transformačńı rovnice
(3 body).

Hodnoceńı. A ≥ 27, B ≥ 24, C ≥ 21, D ≥ 18, E ≥ 15, F < 15 bod̊u


